

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

AÑO XII

NÚM. 3.835

MURCIA

Jueves 16 de Octubre de 1919

Franqueo concertado.

Los sindicatos COSAS

de venta

Según dice la prensa se tropezó con grandes dificultades en Barcelona para albergar a los guardias civiles que se han aumentado: y leo en un periódico que ante esas dificultades los que van a ir ahora a la ciudad condal no muy lejos de suponer que en aquellos momentos, o con pocas horas de variamiento, se establecería el decomiso de una importante cantidad de patatas.

Aconsejábamos nosotros la necesidad de estos Sindicatos, porque nos apenaban los daños que se ocasionan a los mismos cosecheros con la ocultación.

Amigos desinteresados de la huerta, en la cual tenemos intereses y muchos lazos de afecto, la frecuencia de esos naturales contratiempos no podía por menos que afectarnos y procurar medios que beneficiasen a los que por ignorancia en muchos casos, y por deseo de lucro en otros, no vacilan en exponer el pan de sus hijos con aventuras siempre peligrosas y desagradables.

Dicíamos ayer que los colonos sindicados para la venta podían aprovechar hasta el último límite las beneficios suprimiendo gastos de lonja, y sobre todo la ganancia de lo acaparadores.

Con esto se ganarían la voluntad popular y las autoridades, a quienes solo mueve el deseo del beneficio común, no tendrían inconveniente en facilitar cuanto estuviese de su parte.

Es más: si se viese que estaba sobradamente abastecido el mercado y se contase con la garantía de ese Sindicato de venta, las autoridades permitirían la exportación, y quién sabe si una revisión más detenida de la tasa les permitiría coadyuvar a este propósito indicado por nosotros.

Por lo mismo que estamos enterados de los gastos que lleva consigo la patata, y porque nos son conocidos los precios que han alcanzado los demás productos de la huerta que no están tasados, nos aventuramos a opinar en el sentido de la revisión.

Para emitir ese juicio nos ha preocupado hondamente la próxima cosecha.

Es una verdad evidente que en cualquiera de los demás esquilmos de la huerta han conseguido los colonos mucha mayor remuneración que en la patata.

Los que han cultivado ajos, pimientos y tomates, han sacado a la tierra e duplicado el producto que los que han cultivado la patata.

Por eso es de temer que si no encuentran suficientemente remuneración a su cultivo el año próximo sea un verdadero desastre la plantación de la patata.

Se está dando el caso de que un kilo de tomates, que para la alimentación no tiene comparación con la patata, se vende a más alto precio que esta.

De modo que por las razones expuestas, y por otras muchas que no se ocultarán a los cosecheros y a las autoridades, conviene hallar una fórmula que asegure la estabilidad del mercado ahora y en la próxima cosecha.

Por acuerdo de la Prensa diaria local, y a partir del 1º de Septiembre, el importe de la suscripción en Murcia es de

1.25 pesetas

LA CORRIDA BENÉFICA DEL 26

Importantes donativos.—Las presidentas de Murcia

La Exma. señora Marquesa de Algarra de Gres, presidenta de la Junta de damas de esta capital, ha recibido donativos por dos palcos de los que se están enviando 500 y 300 pesetas respectivamente.

Han sido designadas para representar a Murcia en el palco de la presidencia a las bellísimas y distinguidas señoritas Fernanda Caiderón de la Barca y Carmen Servet Spottorno.

La comisión espera contestación de bellísimas señoritas de Cartagena, La Unión y Lorca, que tan pronto den su consentimiento, facilitaremos los nombres a nuestros lectores.

A juzgar por los preliminares de esta magna corrida el éxito superará a lo que suponíamos.

LOS EMPLEADOS PROVINCIALES

Una numerosa comisión de empleados de la Diputación han visitado a su presidente don Agustín Escrivá haciéndole ver los temores que abrigan de que, a consecuencia de las pasadas catástrofes, algunos pueblos de la provincia no ingresen el contingente provincial occasionando esto el que no se les pudiera pagar la mensualidad corriente.

El señor Escrivá les manifestó cuanto ha hecho para evitar que llegue ese momento, y les anunció que dentro de unos días sale para Madrid con el propósito de apoyar cerca del Gobierno la petición que entregó en esta al ministro de Fomento.

La citada comisión de empleados visitó también al senador vitalicio señor Gierva rogándole se interese en esta cuestión de tan vital importancia para ellos.

El presidente dirigió a Madrid un telegrama al ministro de la Gobernación, y lo mismo hicieron los empleados.

El señor Burgos contestó ayer tarde diciendo que estudiará las peticiones para resolver lo más pronto posible.

Nosotros esperamos que el Gobierno ha de atender como es de justicia la razonadísima proposición que entregó el señor Escrivá al ministro de Fomento; como también esperamos que en su próximo viaje a Madrid el señor Escrivá, que con tanto celo está trabajando en este asunto, tendrá a su lado a aquellas personas que con su influencia y representación pueden ayudarle cerca del Gobierno.

LA DISTRIBUCIÓN DE LA PATATA

A fuerza de ser apasionado se ha propuesto «El Liberal» labrar su propio descrédito. Hace unos días los comerciantes de Murcia, que no son paniaguados, como dice el colega, del alcalde, se creyeron por un movimiento espontáneo de justicia en el caso de protestar de la afirmación de «El Liberal» demostrando que el reparto de aceite se había hecho con la mayor equidad y justicia.

Acto seguido lo puso en conocimiento de Jesús Jiménez, los que ordenaron que inmediatamente fuera quemado y enterrado.

Después arremetió contra el alcalde haciéndole responsable del reparto de patatas, haciendo afir-

maciones gratuitas que serían dañinas si no se supiese que están inspiradas en el apasionamiento mal disimulado.

Como ello es tan injusto como las inculpaciones que lanza por el aceite, a continuación nos permitimos publicar ese reparto con una nota adquirida en la Jefatura de la Guardia Municipal y que acaso haya recibido también el colega.

En ella, como verán nuestros lectores, están consignados los nombres de los que las han adquirido y de los vendedores que en la plaza las han expendido.

Todo ello es de fácil comprobación, y por consiguiente si «El Liberal», después de comprobado, quiere hacer justicia con ello se le facilita el camino.

Nos tememos que no estará muy dispuesto, pero no con ello cambiará el aspecto de las cosas.

A su no menos gratuita afirmación de que solo se vendían en un solo puesto esa relación también contesta debidamente.

Esperemos un nuevo aspecto de la acermetida de «El Liberal».

Y lecse ahora la nota de la Jefatura de la Guardia Municipal.

Distribución de la patata del día 13 de Octubre para la venta el 14 de Octubre

Kilos

Cuartel de Artillería	150
Tienda-Asilo	50
Hospital	25
Misericordia	50
Carcel Correccional	50
Entregado a los vendedores de la plaza de Abastos	
Juan Cárcel	86
Antonio García (Mono)	127
Antonio Sánchez (Fernando)	115
Juan Hernández (Torero)	134
Antonio Martínez (Palomo)	174
Antonio Ferrandiz	157
Josefa Rueda	105
Viuda de Antonio Iglesias	157
Mariano Aroca	108
José Salas	166
Antonio Roldán (Antiguo)	100
Manuel Lucas	170
José Hernández (Rojo)	103
Antonio Mateos (Maestro)	297
Rafael San Pedro	170
Gines Pérez	77
Carmen Pérez	110
Juan García (Nofre)	60
José Macanás (Pequeño)	130
Antonio Manzano	124
Arroniz, Posada de la Purísima	258
Total kilos	3.193

Distribución de la patata del día 14 de Octubre para la venta del día 15

Kilos

Misericordia	1000
Antonio Sánchez (Fernando)	82
Juan Hernández (Torero)	91
Gines Pérez	93
Antonio Martínez (Palomo)	101
Antonio Ferrandiz	91
Rafael San Pedro	111
Antonio García (Mono)	87
Josefa Ruedas	110
Antonio Mateos (Maestro)	240
Viuda de Antonio Iglesias	115
Antonio Roldán (Antiguo)	90
José Salas	95
Juan García (Nofre)	81
Carmen Pérez	100
Antonio Manzano	98
José Macanás (Pequeño)	100
Manuel Lucas	120
Juan Cárcel	86
Arroniz, Posada de la Purísima	150
Total kilos	3.041

CABALLO DESBOCADO

Des heridos

Ayer mañana se desbocó el caballo de un cabriolé en la calle de San Antonio, emprendiendo el animal veloz carrera por las calles de Apóstoles, Cardenal Belluga, Frenería, San Pedro y calle del Pilar.

En su marcha atropelló al niño de 10 años Juan Ramírez, ocasionalmente una fuerte conmoción cerebral, y a Rosa Ríos, de 16 años, natural de la Arboleja, produciéndole la fractura de la pierna izquierda.

Los heridos fueron conducidos al Hospital.

El carruaje quedó detenido en la posada del Lebrel.

El dueño del coche se llama Andrés Sánchez, y es vecino de Molina del Segura.

Gobierno Militar de Murcia

Debiendo verificarse ejercicios de tiro con cañón los días 20, 21 y 22 del presente mes en el Campo de Espinarde, se pone en conocimiento de todos los que tengan que transitar por dicha zona que el fuego se efectuará de diez a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde de dichos días.

Por los cines

Romea

Ayer terminó en este teatro la proyección de la película «El rey del Circo», en la que el simpático Polo ha dado durante nueve días nuevas pruebas del valor de sus encantadoras puñas. Como es natural la cinta termina venciendo los buenos y sufriendo el natural castigo los malos. Y, *tutti contenti*.

Hoy comienza a proyectarse la película «Mickey», y el sábado será el debut de la compañía de Carmen Cobefía, acontecimiento artístico que es esperado con gran interés por el público que está ya un poco fatigado de tanta película.

Y ahora un ruego a las autoridades: no estaría de más que se aumentara la vigilancia en las localidades altas, pues el público de las alturas se entretiene en los entretenimientos agradables al de butacas. Esta prueba de incultura que no se da en los demás cines, no sabemos por qué privilegio ha sentido sus reales en Romea. Y habíamos quedado en que era el teatro más serio.

Hay que sentar la mano a los bárbaros que andan en libertad.

Circo

«La casa del odio», cuyos últimos episodios se proyectaron anoche, puede asegurarse que es una de las películas más bonitas que hemos visto. Ha tenido un verdadero y ruidoso éxito.

A esta película seguirán otras de gran interés.

No hay que decir que el público sigue llenando el teatro en todas las secciones.

Ortiz

El abono abierto para las funciones que dará en este teatro la gran artista Tertulia Valencia; se está cubriendo, como era de esperar. Es un verdadero acontecimiento que nuestro público no puede dejar pasar sin admirarle.

Mientras llega el debut de la genial bailarina, la troupe Falaires sigue llenando el teatro y cosechando grandes ovaciones. Verdaderamente el número lo merece por su variedad.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Dela Sección

Dña. Joséfa García, presenta pediente solicitando los haberes de su difunto esposo don Juan Pedro Ortega, que tenía derechos al tiempo de su fallecimiento.

Don Silverio Lorenzo, comunica al jefe de la Sección, que ha presentado del cargo de maestro en propiedad de la escuela n.º 11 de Hortichuela.

—Informado por la Sección, remite al ministerio, la instancia presentada por el maestro don Eduardo Primo Marqués, solicitando la dirección de la Escuela Graduada del Puerto de Mazarrón.

—Al alcalde de la capital remite para su informe el expediente de permiso entablada entre Luis Manzanares, maestro de la pinarda y don Juan Marcos Ortiz de Santa Rosalia.

—El jefe de la Sección de Guadalajara remite el nombramiento de maestro en propiedad para escuela de Castel Blanco a favor de don Gabriel Moreno.

—Han quedado diligenciados para el ascenso al sueldo de 1.500 pesetas los títulos administrativos de los maestros que a continuación se expresan:

Sr. Merino Ribafo, don Carlos Pernas Fernández, don Alberto Barberá Botella, dña. María Teresa Sánchez Sánchez, don José María Cuadrado, don Faustino Albaladejo Saura, don Angel Billón Giménez, dña. Estrella Pons López, don Salvador López Román, don Juan Reque, dña. Josefina Martínez Pérez, don José Abeque, dña. Concepción Valbán Baile, don Lorenzo Linares, don Enrique Fernández Valiente y don Antonio Soler Martínez.

—Se remite a la Junta Central certificación acreditando que dña. Antonia Lozano, maestra de Alcantarilla, cesó en su cargo el día 12 del actual.

—Al jefe de la Sección de Guadalajara se le devuelve el nombramiento para una escuela de aquella provincia, a favor de don Gabriel Moreno, por haberse poseído de la escuela de Casas-Nuevas.

FERIA DE ZARAGOZA

Por telégrafo De la noche

(Recibido con retraso)

Toros

Se celebró la segunda de feria con gran entrada.

Los toros de Nandín cumplieron.

Belmonte estuvo bien toda la tarde.

Valerito estuvo superior. Fue

TEATRO CIRCO VILLAR.-Palacio de la cinematografía

HOY MONUMENTAL ESTRENO HOY

Función de gala

PINA MENICHELLI en "La mujer de Claudio"

huelga; y ahora después de que me avisó le ha servido para intervenir aunque tardíamente y no seguir en el ridículo que la falta de información le había colocado, trata mis noticias de insidiosas e incalificables.

Diceme ese imprudente corresponsal de *EL TIEMPO* y crea que he hecho plancha, por que el mismo día en que dirigía mis ataques (estas son sus palabras) aparecía en *«El Liberal»* su información teográfica; y claro, como no se ha fijado en que la fecha del escrito mio, es del dia 12, y la publicación fué el 14, resulta, que la plancha es del *«Liberal»*.

Así pues, mis amigos de *EL TIEMPO*, no necesitan recomendarme más precaución,

Y con todo esto, soy por terminado este pequeño incidente de «la vida que pasa».

J. DÍEZ

Torrevieja 16 Octubre 1919.

Entierro

En la mañana de ayer se verificó en entierro de la virtuosa hermana de la Caridad Sor Josefina López Díaz (q. e. p. d.)

Al acto concurrieron sus hermanas de Religión personal de los Asilos Benéficos y de la Diputación Provincial gran número de personas significadas de la localidad.

Descanse en paz la virtuosa finada.

Asociación de maestros públicos

Se pone en conocimiento de todos los maestros que en junta general celebrada el dia 12, se acordó por unanimidad la continuación de la junta hasta que se resuelvan todos los problemas actuales del Magisterio Nacional, reuniéndose con tal objeto la general todos los domingos a las once en las Graduadas de Santo Domingo. A estas juntas podrán asistir todos los maestros nacionales de ambos sexos sean o no asociados.

Para estas sesiones no se harán citaciones individuales.—*El Secretario.*

Teatro Romea

Anoche se estrenó en este teatro la primera jornada de la interesante película *«Mickey»*, interpretada por el notable artista Mabel Normand.

Esta película gustó mucho al numeroso público, que siguió con interés creciente las incidencias y peripecias de la graciosa Mabel, que desde hace tiempo goza de la predilección del público murciano.

Esta noche se proyectará la película entera a petición del numeroso público, que desea ver otra vez esta maravilla del cine.

Mañana debutará la compañía de la eminentísima artista Carmen Cobeña.

Debutará con la comedia en tres actos *«Batalla de Damas»*, y el estreno del juguete cómico en dos actos *«Las lágrimas de la Trini»*.

El justo prestigio de la notable actriz, hace esperar que su campaña en Romea sea fructífera en arte, y el público responda, llenando el teatro cada función.

Por acuerdo de la Prensa diaria local, y a partir del 1º de Septiembre, el importe de la suscripción en Murcia es de 1.25 pesetas.

TEATRO ROMEA

VIERNES 17 DE OCTUBRE DE 1919

A petición del público la película completa

MICKEY

DOS JORNADAS; SEIS PARTES

GRAN ÉXITO DE

Mabel Normand

LA HUELGA DE CARPINTEROS

La Sociedad de obreros carpinteros ha acordado ir a la huelga parcial durante los días viernes y sábado de la presente semana.

En caso de que los patronos no den su conformidad a la petición que tienen hecha estos obreros del aumento de 50 céntimos sobre el jornal que disfrutan, alegando que hasta el año 1920 no pueden hacer ninguna mejora, el lunes declararán la huelga general.

De Canarias

De la tarde Por telegrafo

Situación despejada

El gobernador de Canarias ha telegrafizado desde Las Palmas al ministro de la Gobernación, diciendo que se ha despejado algo la situación de aquella capital.

Gracias a los trabajos realizados con toda diligencia se ha logrado una rápida solución de la huelga.

Por esta razón de la reunión de autoridades verificada en el Gobierno civil salió el acuerdo de que no resignase el mando el gobernador civil.

Según esa comunicación el gobernador militar ha estimado que no precisa el cambio de mando, puesto que lo constaba que la tranquilidad era completa.

Como término de la información el gobernador hace constar que se han reanudado los trabajos sin ocurrir incidente alguno desagradable.

Bilbao

De la tarde Por telegrafo

La colisión de la Casa del pueblo

El gobernador de Bilbao dice

que la colisión ocurrida en la Casa del Pueblo fue debida a la disconformidad entre obreros sindicalistas y socialistas.

Confirma que hubo tiros y varios obreros heridos; y si no ocurrieron mayores desgracias fué porque la guardia civil que estaba rodeando la Casa del pueblo actuó rápidamente evitando que se generalizase el combate.

Los autores de las agresiones son todos sindicalistas, habiéndose detenido a tres de los más significados por su exaltación y a quienes se les señaló como autores de los atentados.

De la Coruña

De la tarde Por telegrafo

Se ha solucionado la huelga de la fábrica de tejidos.

Los obreros han reanudado sus tareas gracias a los trabajos realizados por las autoridades.

La "Gaceta"

Por telegrafo De la tarde

La "Gaceta" publica la convocatoria para proveer cincuenta plazas de aspirantes a Registros de la Propiedad, nombrando a la vez el tribunal para las oposiciones.

En las primeras horas de la mañana de hoy se puso en el juzgado en el lugar de la explosión de la última bomba, en la calle de Túnel, realizando una detenida inspección ocular.

Teatro Ortiz

Tarde a las 6. Noche a las 9:30

HOY DESPIDIDA DE

TROUPE PALACIOS

Exito enorme
PRECIOS POPULARES

MAÑANA

2 DEBUTS 2

MARI-NELY

Bailarina zarzuelista

Tórtola Valencia

Bailarina vive desnudos

Conferencia

De la tarde Por telegrafo

Con el ministro de Estado ha conferenciado extensamente el embajador francés Mr. Alapetite.

Trataron del próximo viaje del rey a París ultimando detalles.

También trataron de los asuntos de Marruecos.

EL PRECIO DEL AZUCAR

De la tarde Por telegrafo

Con el ministro de Estado ha conferenciado extensamente el embajador francés Mr. Alapetite.

Trataron del próximo viaje del rey a París ultimando detalles.

También trataron de los asuntos de Marruecos.

GRATIFICACION POR RESIDENCIA

De la tarde Por telegrafo

Han visitado al señor Bugallo los diputados y senadores por Canarias acompañados del Arcipreste de Teniente, para que se conceda al clero de aquella isla gratificación por residencia.

El ministro les ofreció estudiar el asunto y resolver en justicia.

GRATIFICACION
POR RESIDENCIA

De la tarde Por telegrafo

Han visitado al señor Bugallo los diputados y senadores por Canarias acompañados del Arcipreste de Teniente, para que se conceda al clero de aquella isla gratificación por residencia.

El ministro les ofreció estudiar el asunto y resolver en justicia.

Información de provincias

De la noche Por telegrafo

ZARAGOZA

Toros

En la corrida de esta tarde ha habido numerosos broncas.

Los Muñoz fueron bravos.

El Gallo estuvo pésimo, recibiendo enormes pitadas.

Belmonte y Valerito regulares.

El banderillero Magritas se cedió aparatadamente, reculando con una herida en el muslo y una rasgadura que abrió el conducto inguinal.

Se estuvo es bastante grava.

El picador Largo se produjo una contusión en la sien izquierda, resultando con somnación en las visceras.

Pinturas también se produjo varias erosiones en la pierna izquierda.

BARCELONA

La última bomba

En las primeras horas de la mañana de hoy se puso en el juzgado en el lugar de la explosión de la última bomba, en la calle de Túnel, realizando una detenida inspección ocular.

Declaraciones de Romanones

Romanones ha regresado de su viaje al extranjero.

Se encuentra satisfechísimo de

No se tiene ninguna pista.

Parece que se trata de un explosivo semejante al que explotó el día trece.

Vista de una causa

Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Francisco Rubio, el cual, disfrazado de Pierrat, asesinó a una camarera acaecida suya.

Apesar de las pruebas abrumadoras contra el procesado, fué absuelto.

Se hicieron acuerdos comentados.

El presidente pidió la revisión, a lo que se accedió.

El terrorismo

El juez que entiende en el asunto del terrorismo ha decretado la libertad de Juan Teran único detenido que quedaba del asesinato de Bravo Pertiño.

Contrabando de alimentos

Se ha decretado la prisión sin fianza contra Cayetano Conejo, por contrabando de alimentos.

La huelga de camareros

Continúa en igual estado la huelga de camareros.

Han fracasado las gestiones del gobernador para solucionarla.

Los huelguistas detuvieron a un criado que llevaba el almuerzo del gobernador.

Notas políticas

Por telégrafo De la noche

Consejo de ministros.—A la entrada

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia declaró que el problema de la tasa de los alquileres era eminentemente social.

Dijo que se trata de una obra en la que debe intervenir el Gobierno entero.

El conde de San Luis manifestó que aunque había una Real orden de la Presidencia que lo prohibía abordar la tasa de los alquileres, recabará para ello la autorización del Consejo;

Dijo que basará dicha tasa en las declaraciones de los propietarios para los amillamientos.

Los restantes ministros anuncian que llevaban varios expedientes para su aprobación.

A la salida

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Burgos declaró que el consejo había sido beneficiosísimo para el país.

El ministro de Fomento informó acerca del Presupuesto extraordinario.

Le felicitó el Consejo por tratar de una verdadera obra de reconstitución.

Importa tres mil millones, distribuidos en diez años.

El ministro de Gracia y Justicia informó acerca de los trabajos realizados por la Comisión mixta del Consulado.

Llevó informe de las variaciones diplomáticas que impedirán las reformas del mapa mundial.

Se aprobaron las plantillas del personal diplomático consular.

El general Tovar informó acerca de los permenores de las operaciones de Marruecos.

El ministro de Marina habló de las peticiones de la Exposición Hispano-americana de Sevilla.

Se aprobaron las plantillas del ministerio de Fomento.

Calderón informó acerca del Presupuesto ordinario, el cual economiza a la población ciento cuarenta y seis millones.

El conde de San Luis trató del abastecimiento de trigo.

Se acordó ensayar la importación de trigo de la

que les dispensó el jefe del Catas-

Nosotros creemos que por lo razonable de la demanda, así como de estar prejuzgada la cuestión, no existe precedente, han de conseguir lo que se proponen es modestos empleados que se hallan en difícil situación económica.

Un admirable documento

El monumento á Ferrer en Bruselas

Aunque hace pocos días dimos á los lectores noticia detallada de la acertada gestión realizada por nuestro ministro en Bruselas para lograr que no viviera á levantarse en la capital belga el monumento á Ferrer, que los alemanes habían desmontado, creemos que la admirable carta que á tal respecto ha dirigido al burgomaestre bruselés el marqués de Villalobor merece ser leída íntegramente por todos los españoles.

Dice de esta manera:

«Señor burgomaestre:

El Ayuntamiento de Bruselas me ha demostrado tanta simpatía durante el largo y triste periodo de ocupación extranjera, ha vivido en tan íntima unión con las Legaciones de España y los Estados Unidos, los mismo cuando estaba presidido por usted que cuando lo era por sus dignos colegas los señores Lemounier y Steens, que me atrevo hoy á escribir á usted respecto á un asunto sometido á la decisión de esa alta Asamblea.

España ha sentido viva emoción ante la noticia de que en ciertos medios de Bruselas se dibujaba un movimiento en favor del restablecimiento de la estatua erigida á Francisco Ferrer. Basándome en los sentimientos, cuyas manifestaciones me ha prodigado el Municipio de Bruselas, y del título con que me ha honrado y que me une con lazos personales, que me son tan queridos, a vuestra ciudad, me he permitido, señor burgomaestre, exponerle estas consideraciones, con la certidumbre de que en la cuestión que presento a la opinión del pueblo español sus colegas y usted mismo serán guiados por la amistad sincera que hoy une más que nunca a nuestros dos países.»

También leyó el burgomaestre una carta del ministro de Negocios extranjeros, Hymans, trasladándole copia de otras que le había dirigido el marqués de Villalobor, y diciendo lo siguiente:

«Me permito llamar seriamente su atención sobre la cuestión de que me habla el embajador de España.

Los servicios que el Gobierno español y el marqués Villalobor personalmente han hecho durante la ocupación del país a Bélgica y a sus poblaciones, la abnegación con que han protegido y salvado a tantos de nuestros compatriotas nos crean, respecto a España, deberes especiales de cortesía y de amistad.

Lo que entristece y hiere á mis compatriotas no es la exaltación de las ideas de Ferrer, sino la intervención de un país extranjero en un asunto que España considera como nacional.

Nosotros hemos tenido siempre la esperanza de que Bélgica consentiría un día en suprimir el monumento; pero era de vosotros, los

que me habla el embajador de España.

—

Carta de Italia

LO QUE PREPARA

EL MAESTRO MASCAGNI

Lo mismo que París, desde hace unos ocho ó diez días también Milán, la capital artística de Italia se halla amenizada por una huella general de los llamados «trabajadores del teatro». Sobradamente

dirigida por

DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Cálculo mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble ó Idioma francés.

JABONERIAS, 10.

— Madame acababa de salir de la terraza y se encontraron en el «hall».

— ¿Y al encontrarse, se saludaron con el afecto de antiguos amigos?

— ¡Oh, no, «mademoiselle!» Se saludaron muy seriamente. Al principio hasta me pareció que él no estaba muy satisfecho del encuentro, pero «mademoiselle» ya sabe la causa de ello.

Es usted una locuela —dijo la solterona, halagada en su amor propio.— De todos modos, es natural.

Y quedó silenciosa, abandonándose a dulces ensueños amorosos.

Miss Arthur había acabado la paciencia esperando a su tardío admirador; y no pudiendo permanecer por más tiempo quieto, bajó al salón, interrumpiendo la interesante conversación que allí tenía lugar.

Mr. Percy tenía aún muchas preguntas que hacer a su recién hallada esposa, como él la llamaba; y ella, comprendiéndolo así, se sentía un tanto recelosa, ignorando qué uso pensaba hacer del pequeño ascendiente que aquella tenía sobre ella. Era preciso que celebraran otra entrevista, lo antes posible, para saber a qué atenerse. Entretanto, no tuvo más remedio que abandonarla a los tiernos cuidados de su feliz hija.

Era ya tarde cuando logró encontrar una

oportunidad y atravesó el vestíbulo en dirección al cuarto tocador de miss Arthur.

Iba a entrar cuando Celina abrió la puerta, apareciendo en traje de calle con su sombrero y su chal.

La señora Arthur no pareció del todo disgustada del encuentro, y empujando a la joven dentro del cuarto, cerró la puerta.

— ¿Se marcha usted, Celina? —preguntó con amable sonrisa.

— Sí, «madame» —repuso respetuosamente.

— ¿Puedo saber adónde?

— Ciertamente, «madame». Tengo que ir a ver a mi hermana, y ahora voy a telegrafos para avisarla que mañana me espere. «Puedo servir en algo a la señora?»

Está vacío un momento.

— Celina —dijo bruscamente— ¿por qué simuló usted que había oido sonar el timbre cuando su ama bajó al salón?

— Espero que «madame» no se daria por ofendida.

— No, no —dijo Celina impaciente, —pero desearía saber el motivo de que obrara de este modo.

— Es muy sencillo. «Madame» debe de saber que mi señora no está siempre de buen humor.

— Si —dijo la otra sonriendo.

— Esta mañana me mandó que esperara a aquel caballero, y que al verle le hiciera entrar.

“SAN ILDEFONSO”

GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO
Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID.

Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores y 6 pesetas, exteriores.



Bella es la vida!

cantan las SEÑORAS
que toman á diario

ROMBOS LAXANTES

Efectos segurísimos & gusto exquisito

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
EXCLUIDA LA CAJA OFICIAL
MAESTRO LABORATORIO IBERO.—TOLosa

PASTILLAS PURGANTES YER

SON LAS MEJORES DEL MUNDO

para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso lo evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para HIJOS, NIÑOS y ENFERMOS

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGAR CUATRO NIÑOS
O DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DRUGUERIAS

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del dia 16:
Patatas, 0'00—Tomates, 20'00
Bajocas, 30'00—Melones 9'0—Boñatos, 11,—Limonas, 6'—Pimientos verdes, 16.—Peros, 18.—Melo-cotones, 00.—Pepinos (docena 0'00)—Ajos, 0'00—Cebollas, 6'50
Berenganas, 0'50—Uva 19 a 00.—Sandías, 90'0—Coles, 1'50—Bajocas judías, 10'0—Pimientos colados, 30.

PESCADERIA

Precios del dia 16:
Dorada, 2'50.—Pescada, 5.—Mujei, 2'50.—Sardina, 0'00—Magres, 2'00.—Salmonete, 0.—Pajel, 0'00 Merc., 0'00 Raspallones, 00—Chapás, 1'00—Lenguado, 4'0.—Calamares, 0'0—Boga, 0'00—Merluza, 0.

Tennis RAQUETAS. —Barzar Murciano.

Hojas para máquina de afeitar

La mejor marca «Gillette»
4,50 petas paquete de una docena
BAZAR MURCIANO

en el salón y la avisara en seguida su llegada. El caballero llegó, pero casi al mismo instante la vió á usted, «madame», paseando por la terraza.

— Un momento. ¿Qué hizo cuando me vió, Celina?

La joven la miró como si no se atreviera a hablar.

— La señora no se enfandará?

— No, no; hable usted.

— Pues pareció asustado, tanto, que recogió su sombrero como si fuera a marcharse.

Cora lanzó una mirada triunfante.

— Ah, ¿conqué eso hizo?

— Entonces me llamó, cuando ya iba avisar a mi ama, y me preguntó quién era usted. Yo se lo dije. Pareció tranquilizarse; dijo que la había confundido a usted con una antigua amiga, y me mandó que la avisara a usted sin decir nada a miss Arthur hasta nueva orden.

— Comprendo; mas ¿por qué la siguió usted al bajar? Sabía ella que estábamos allí?

— No, «madame».

— Entonces...?

— «Pardon» —dijo mirándola expresivamente, — pero «madame» es hermosa y mi amo celoso. Supuse que a usted podía convenirle que hiciera lo que hace, y yo deseé servir a usted, «madame».

Cora la miró satisfecha.

